

Дорогое чернобыльское "Укрытие"

Стала известна полная стоимость проекта "Укрытие-2" на Чернобыльской АЭС. Цифру обнародовал глава МЧС Украины Давид Жвания. По его словам, строительство объекта обойдется в 1 млрд. 90 млн. евро. "Необходимые деньги собраны в полном объеме", - цитирует слова министра УНИАН.

Тендер на строительство проводит ЕБРР, результаты могут быть известны уже в сентябре, а практические работы в МЧС надеются начать к декабрю текущего года. Завершить возведение нового саркофага планируют к 2009 году. Ранее Давид Жвания заявлял, что "Укрытие-2" станет надежной защитой 4-го реактора на следующие 100 лет.

Новое "Укрытие" необходимо, поскольку срок эксплуатации существующего саркофага над четвертым энергоблоком ЧАЭС заканчивается. Никто не берется предсказать, сколько он еще простоит. "По данным ядерщиков, состояние саркофага в настоящее время далеко от идеального, - отмечала в очередную чернобыльскую годовщину "Газета". - В стенах насчитывается несколько десятков трещин, а бетонная крыша просела. Под сводом "Укрытия" протекают ядерные процессы - стены объекта всегда разогреты. Спрогнозировать, что сейчас представляет собой активная зона реактора, специалисты не берутся, но все ядерщики - и украинские, и зарубежные - соглашаются, что в случае обвала кровли в небо поднимутся тонны радиоактивной пыли, после чего Украину и ее соседей (в зависимости от направления ветра - либо Белоруссию, либо Россию) ждет невеселая перспектива".

Издание отмечало, что "у Украины нет денег для строительства нового саркофага", тогда речь шла о \$750 млн. Сумма оказалась более значительной, но деньги, если верить главе МЧС Украины, нашлись (хотя и не в Украине). А вот с финансированием строительства хранилища отработавшего ядерного топлива - ХОЯТ-2 - имеются проблемы. Кроме того, подводят партнеры. По словам Жвании, на последней ассамблее стран-доноров по просьбе украинской стороны было даже принято решение о проведении международного аудита деятельности подрядчиков, которые должны строить ХОЯТ-2, поскольку они "не выполняют своих обязательств". А пока принято решение выгружать ядерные отходы в действующее хранилище.

"Одно из решений - выгрузка отработавшего топлива с 3-го энергоблока, а затем и 1-го и 2-го, в существующий ХОЯТ-1, не дожидаясь милости от неквалифицированного "Framatome", - заявил Д. Жвания в интервью пресс-службе ГСП "Чернобыльская АЭС". Таким образом, не будет задержки в осуществлении строительства нового безопасного конфинмента, и мы не будем заложниками бесконечных споров и спекуляции со стороны "Framatome". Конечно, перегрузка топлива в ХОЯТ-1 приведет к некоторым финансовым и материальным затратам и дополнительному облучению персонала. Но у нас нет другого выхода. Хорошо, что мы здесь имеем положительный российский опыт аналогичных атомных станций. Это позволит нам на время решения вопроса по долговременному хранению отработавшего топлива использовать существующее хранилище ЧАЭС - ХОЯТ-1. Мы должны, наконец, приступить к снятию с эксплуатации Чернобыльской АЭС. Этого требует культура безопасности.

Впрочем, с финансированием "Укрытия-2" тоже не все до конца ясно - если глава МЧС говорит о том, что "деньги собраны", то глава МИД Украины Борис Тарасюк заявил о дефиците финансовых ресурсов в 70 миллионов долларов. Дефицит этот следует "окончательно преодолеть". Глава украинского внешнеполитического ведомства 25 августа провел выездное заседание Сопредседания руководителей заграничных дипломатических учреждений Украины на Чернобыльской АЭС, где нацелил дипломатов на поиск наиболее эффективных механизмов сотрудничества со странами "Большой восьмерки", ЕС, ЕБРР и МАГАТЭ по всему комплексу чернобыльской проблематики. По словам министра, из-за финансовых проблем вообще все международные чернобыльские проекты не выполняются в срок.

Как сообщает ForUm, Б.Тарасюк подчеркнул, что сегодняшнее состояние реализации чернобыльских программ "выдвигает новые вызовы и задания", требующие четкого взаимодействия, как на межведомственном уровне, так и с западными партнерами. И, прежде всего, по линии дополнительного наполнения финансовыми ресурсами Чернобыльского фонда "Укрытие", а также решения проблем

строительства инфраструктуры выведения ЧАЭС из эксплуатации.

Автор: Андрей Лубенский © Российский сайт ядерного нераспространения РАССЛЕДОВАНИЯ , МИР 3420
28.08.2005, 00:30 178

URL: <https://babr24.com/?ADE=23959> Bytes: 4218 / 4218 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)